

爱心企业家捐款救助尿毒症患者

低调捐款15万元助其成功换肾,称只想为家乡做点事

文/片 本报见习记者 周梦爽

聊城市茌平县寺后刘村的刘德岗是一名下岗职工,今年45岁。2002年,他检查出患上慢性肾小球肾炎,开始吃中药调理。直到2015年11月,已经无法进行劳动的刘德岗到聊城市人民医院检查,发现患上了尿毒症,开始进行透析治疗。但透析治标不治本,伴随着刘德岗的身体状况越来越糟,家庭条件也每况愈下。就在为换肾手术发愁时,好消息传来,一位企业家给他们送来15万元捐款。

◇患者

夫妻俩接连患病 欠下很多外债

刘德岗的妻子告诉记者,在透析治疗期间,刘德岗的病情未见好转。“从开始的每周两次透析,到后来的每周三次,越来越严重。”刘德岗的妻子透露,她和丈夫一样是下岗职工,现在在一家工厂里做工谋生计,工资不高,而且她一直深受糖尿病的困扰,现在每天仍需注射胰岛素,不能干重活。

2014年末,刘德岗妻子住院治疗糖尿病,同一时期,刘德岗感觉自己身体乏力,妻子出院后,他渐渐失去了劳动能力,去医院检查才发现已经患上尿毒症。每周两到三次的透析对这个家来说已经是一笔高昂费用;家里的独生女去年高考,被一所民办本科学校录取,每年的学费和生活费均是不小的开支,入不敷出的压力令这个家庭难以喘息。刘德岗妻子不好意思地说,“前前后后加起来,光治病就花了三十万,这几年一直都在贷款。”2017年末,刘德岗的侄女开始在众筹平台上发布消息,希望缓解刘德岗一家承担透析费用的压力,但筹集情况并不乐观。刚开始有许多好心人捐款,但筹到两万多元后,筹款金额不再上升。

◇村民

乡亲互帮互助 村里氛围团结和谐

在这家人一筹莫展之际,同年12月份,同村的企业家刘先生通过村支书向刘德岗表示,愿意捐款为刘德岗治疗,一家人终于看到了生的希望。

据寺后刘村支部书记刘书记介绍,寺后刘村整个村子只有一个“刘”姓,村里乡亲属于同族,大家非常团结,平时谁家有了困难村支部都会进行动员号召。刘德岗的女儿上大学时,透析治疗几乎已经花光了家中的积蓄,即使有助学贷款也无法支撑女儿的学费杂费。当时刘书记在村子里进行号召,村民纷纷捐款凑学费,使得孩子顺利上学。提及这些年来同村人给予的帮助,刘德岗的妻子言语中充满感激。记者看到,刘德岗家里地上还放着村里人来看望时带来的鸡蛋。2017年末,刘德岗侄女发布筹款消息后,刘书记也第一时间转发到全村的微信群里,希望能够帮助刘德岗一家。

企业家刘先生正是通过刘书记了解到刘德岗一家的情况,即时和刘书记取得了联系。记者采访刘书记了解到,刘先生是寺后刘村人,今年三十多岁,在茌平县城经营一家塑编厂。2017年12月,一直在外做生意的刘先生在网上得知此事,看到刘德岗这么年轻就饱受疾病的折磨,决定帮他,



刘德岗妻子向记者展示长长的医药单,对帮助过他们一家的好心人表示感谢。

于是和刘书记联系,表示愿捐款承担刘德岗换肾治疗的费用。

刘德岗的妻子告诉记者,刘先生和刘德岗虽是同村人,此前却并不认识。“我们不在村里住,他也在外面做生意,虽然是一个村里的,但以前根本不认识。”最终,刘先生为刘德岗捐款15万元作为治疗费用。2018年春节后,刘德岗在山东大学第二医院报名,仅半年时间就找到了合适的肾源,于今年7月9号进行了换肾手术。

◇企业家

低调捐款不图回报 只想为家乡做点事

回忆起刚刚得知刘先生捐款时的情形,刘德岗妻子仍掩饰不住激动,“当时心情特别激动,觉得不敢相信,怎么会有这么好的事。”有了这笔善意的捐助,刘德岗和妻子才考虑进行换肾手术,“以前哪敢想换肾的事啊,根

本没那个钱,老总捐款之后才打算着换肾,希望身体能恢复。”刘德岗妻子说。

刘德岗屡次通过村支部刘书记表达自己的谢意。村支部刘书记告诉记者,“他(刘先生)不愿意接受采访,更不愿意宣传自己。他说他在外面这么多年,没为村里做过什么贡献,现在只是想踏踏实实为家乡做点事,不想出名。”

现在的刘德岗已经出院回家,目前并未出现明显的排异反应,身体恢复状况良好。刘德岗的妻子谈起这些年丈夫的病情感慨不已。“他2002年查出肾小球肾炎,那时候孩子还不满三岁……当时就知道可能会变成尿毒症,但那会儿年轻没太在意。现在别的不求,只想他好起来就行了。”刘德岗妻子表示,希望丈夫恢复之后能做些轻松的工作,两人一起做工,先供女儿读完大学。刘德岗和妻子为好心人刘先生制作了锦旗表达感恩之情。



超市实习

近日,聊城大学政管学院“实习风,伴我行”大学生在岗实习服务队来到日照市莒县正基超市开展了本次“超市实习风,服务你我他”活动。志愿者们贴近生活、感受生活,旨在更好地服务社会。(赵敏 柳启瑶)



防溺水

聊城大学历史文化与旅游学院的志愿者们来到聊城市人民公园,和在此的小朋友们共同举办了主题为“江河无情,生命无价”的社会实践活动。志愿者们与小朋友们简单交流了防溺水方面的知识,利用提前准备的材料向小朋友们讲解了预防溺水的措施以及正确施救的方法,告诫小朋友们不要擅自下水。提醒小朋友们的家长要以预防为主,安全第一。防溺水活动的举办,增加了小朋友们防溺水方面的知识,提高了安全意识,促进了小朋友们对自身生命的保护意识。(吴仪)



课外阅读

近日,聊城大学博众文化艺术服务队于聊城文轩书店开展了“课外阅读,怡悦身心”活动。志愿者们了解了不同人群适合阅读的书目以及阅读的意义,使志愿者体会到课外阅读可以怡悦身心、拓宽视野并充实自己。(曹硕 陈强)

执勤路上遇险情,交警出手相助

本报聊城8月22日讯(记者 李怀磊 通讯员 冯永华 纪桂民) 8月21日,莘县交警在巡逻路上巧遇一起单方交通事故,执勤民警及时救助伤者,消除安全隐患,获群众纷纷赞扬。原来,18时10分许,莘县交警大队观城中队民警在路面执行巡逻执勤任务,当巡逻至丈英路樱桃园派出所附

近时,发现路中围了很多群众,并且一名男子躺在一辆倒地的踏板摩托车旁,疑似发生交通事故。

于是,执勤民警立即停下警车,大步跑去挤进人群发现,倒地的这名男子头部鲜血直流,情况十分危险。民警一边拨打120急救电话,一边安抚伤者并帮伤者止血。不到5分钟

的时间,救护车赶到现场,执勤民警协助医生对受伤男子进行简单包扎救助,抬上救护车。直至救护车安全驶离,勘查完事故现场,才开启警车,继续执行交警巡逻任务。

对执勤民警及时救助受伤男子的这一小小举动,围观群众及过往车辆驾驶人纷纷点赞。



执勤民警协助医生对受伤男子进行救助。

心系报国

近日,聊城大学历史文化与旅游学院的志愿者们走进人民公园,举办了主题为“身着国防绿,心系报国情”的暑假社会实践活动。志愿者们采用宣讲的方式,对我国的征兵政策、征兵时间、征兵对象进行了详细的讲解。志愿者们耐心解答市民们有疑虑的地方,倡导广大市民鼓励自己的孩子响应国家号召,走进军营,为祖国的国防建设贡献一份



自己的力量。鼓励当代青年踊跃报名应征,有利于建设更为稳定的社会,更为强大的祖国,使当代青年在强军兴军的伟大征程中实现自己的人生价值。

(吴仪)

助力政策推行

近日,聊城大学历史文化与旅游学院志愿者们来到聊城市中医院举办了“宣传大病医保,助力政策推行”活动。志愿者们通过查阅资料等方式了解大病医保并向市民讲述大病医保政策。通过志愿者讲述,人们了解到大病保险是指的对城乡居民因患大病发生的高额医疗费用给予报销,使大部分人不会再因为疾病陷入经济困境的一项惠民政策。此



次活动的成功举办,不仅增进了市民对大病医保政策的了解,而且有利于人们体会到国家对于贫困群众的帮扶与支持,感受国家政策的温暖。

(柴冰洁 薛志鹏)

增强安全意识

为了帮助旅客了解到人身与财产安全的重要性,提高旅客的警惕性,为旅客们的旅途安全添一份力,近日,聊城大学历史文化与旅游学院于聊城火车站举办了“防偷防抢防诈骗,列车安全记心间”活动。志愿者们通过对最近发生的新闻案例的讲解以及关于防范意识的宣讲,向乘客普及如何防范火车站诈骗的方法。此次活动的举办,不仅有利于提高旅客们的防范意识与安全意识,保护好自己的人身与财产安全,更有利于将安全知识传播出去,为更多人的旅途保驾护航。

(张淑琪 程艺璇)